
1. `yBwU mij‡iLv ci¯úi mgcwZZ n‡j, mgvavb msL¨v KZ n‡e? 

K AmsL¨v      Q mgvavb †bB  

M `yBwU       N GKwU 

mgvavb: `ywU mij‡iLv ci¯úi mgcwZZ n‡j Zv Pj‡ZB _v‡K| Kv‡RB Zvi 

†Kv‡bv mgvavb †bB| 

2. wÎfz‡Ri †ÿÎdj wbY©‡qi m~Î ‡KvbwU? 

K 𝜋r2        Q 

1

2
 × f~wg × D”PZv 

M f~wg × D”PZv     N 2𝜋r2  

3. wP‡Î XY Ges WZ ỳ‡Uv mgvšÍivj mij‡iLv, PQ Zv‡`i †Q`K| 

†m‡ÿ‡Î ∠a + b Gi gvb wb‡Pi †KvbwU? 

 

 

 

 

 

 

 

 

K 90°       L 120°  
R 180°       N 360° 

4. wPÎ ΔABC Gi ỳB evûi ‰`N©¨ a Ges b| evû `yBwUi AšÍf~©³ ‡KvY 

θ| †m‡ÿ‡Î ΔABC Gi †ÿÎdj wbY©‡qi m~Î n‡e- 

 

 

 

 

 

 

 

P 

1

2
 ab sinθ     L 

1

2
 ab sin2θ 

M ab cosθ      N 

1

2
 ab cos2θ  

5. 10 wgUvi cÖ¯’wewkó b`xi Zx‡i Aew ’̄Z GKwU UvIqv‡ii D”PZv 10√𝟑 wgUvi 

n‡j, Aci Zx‡i AebwZ †KvY KZ wWwMÖ? 

K 90°       Q 60° 
M 45°       N 30° 
mgvavb: awi, ΔABC mg‡KvYx wÎfz‡R,  

BC = 10 wgUvi D”PZv 

AB = 10√3 wgUvi 

Avgiv Rvwb, tanθ = 
j¤^

f‚wg
  

ev, tanθ = 
10√3

10
 

ev, tanθ = √3 

ev, tanθ = tan60° 

ev, θ = 60° 

6. e„‡Ëi GKB Pv‡ci Dci `Ðvqgvb †K› ª̀¯’ †KvY 60° n‡j, e„Ë¯’ †KvY KZ? 

K 60°       Q 30°    

M 120°      N 180°  

mgvavb: Avgiv Rvwb, e„‡Ëi GKB Pv‡ci Dci `Ðvqgvb e„Ë¯’ †KvY †K›`ªB 

†Kv‡Yi A‡a©K|  

AZGe e„Ë¯’ †KvY = 60° ÷ 2 = 30° 

7. e„‡Ëi e¨vmva© 5 GKK n‡j, e„‡Ëi †ÿÎdj KZ eM© GKK? 

K 5𝜋       L 10𝜋    

R 25𝜋       N 20𝜋 

mgvavb: e„‡Ëi †ÿÎdj = 𝜋r2  = 𝜋52 = 25𝜋` 

8. 50° Gi c~iK †KvY †KvbwU? 

K 130°       L 220° 
R 40°        N 310° 
mgvavb: `ywU †Kv‡Yi mgwó 90° n‡j, Zv‡`i c~iK †KvY e‡j| GKwU 50° 

n‡j AciwU = 90° ‒ 50° = 40°  

9. mg‡KvYx wÎfz‡Ri GKwU †KvY 60° n‡j, Aci †KvYwU KZ? 

P 30°        L 120°   

M 60°        N 0°  
mgvavb: wÎfz‡Ri wZb †Kv‡Yi mgwó = 180° 

mg‡KvYx wÎfz‡Ri Aci †KvY = 180° - (mg‡KvY + 60°) 

    = 180° ‒ (90° + 60°)  = 30°  

10.  𝐥𝐨𝐠𝟓 (√𝟓. √𝟓
𝟑

) Gi gvb KZ? 

P 

5

6
        L 

1

3
    

M 

1

6
        N 1 

mgvavb: log5 (√5. √5
3

)  

= log55
1

2. 5
1

3  

= log55
1

2
+

1

3  

= log55
2+3

6   

= log55
5

6  

= 
5

6
 log55  

= 
5

6
 × 1 = 

5

6
  

11. 9x+3 = 27x+1 n‡j x Gi gvb KZ? 

K 2       L -3    

M 9       S 3 

mgvavb: 9x+3 = 27x+1 

 ev, (32)x+3 = (33)x+1 

 
ev, 32x + 6 = 33x+3  

 ev, 2x + 6 = 3x + 3 

 ev, x = 3 

12. (2-1 + 5-1)-1 Gi gvb KZ? 

K 7       Q 

10

7
    

M 3       N 

7

10
  

mgvavb: (2-1 + 5-1)-1  

= (
1

2
+

1

5
)

−1

 

= (
7

10
)

−1

= 
10

7
  

‡emiKvwi wkÿK wbeÜb I cÖZ¨qb cixÿv 

10Zg wcÖwjwgbvwi †U÷- 2014 (¯‹zj/mgch©vq-2) 
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a 

b 

θ 



13. x2 ‒ y2, (x + y)2, x3 + y3 Gi M.mv.¸ KZ? 

K x ‒ y      

Q x + y  

M (x2 ‒ y2)(x3 + y3)  

N (x ‒ y)(x + y)2(x2 ‒ xy + y2) 
mgvavb: 1g ivwk, x2 ‒ y2 = (x + y)(x ‒ y) 

 2q ivwk, (x + y)2 = (x + y) (x + y) 

 3q ivwk, x3 + y3 = (x + y) (x2 ‒ xy + y2) 

 ⸫ M.mv.¸ = x + y 

14. `yBwU msL¨vi †hvMdj 56| hw` msL¨v `yBwU AbycvZ 3 t 1 nq, Z‡e 

msL¨v `yBwU ¸Ydj wb‡Pi †KvbwU n‡e? 

K 14       L 42   

M 168       S 588 

mgvavb: msL¨v `ywUi Abycv‡Zi ‡hvMdj = 3 + 1 = 4 

 GKwU msL¨v = 56 Gi 
3

4
 = 42 

 Aci msL¨v = 56 Gi 
1

4
 = 14 

 msL¨v `yBwU ¸Ydj = 42 × 14 = 588 

15. 1 + 
1

3
 + 

1

9
 + ........ avivwUi 1g 5wU c‡`i mgwó KZ? 

P 

121

81
        L 

119

81
     

M 

81

121
        N 

128

81
  

mgvavb: ⸫ PZz_© c` = 
1

27
 Ges ⸫ 5g c` = 

1

81
  

 ⸫ mgwó = 1 + 
1

3
 + 

1

9
 + 

1

27
 + 

1

81
  

   = 
81 + 27 + 9 + 3 + 1

81
  

= 
121

81
  

16. a = √𝟑 + √𝟐 n‡j, a3 + 3a + 3a-1 + a-3 Gi gvb KZ? 

K 8√2       L 16√2  

M 18√3      S 24√3 

mgvavb: ‡`Iqv Av‡Q, a = √3 + √2 

 ⸫ 
1

a
 = 

1

√3+√2
 = 

√3−√2

(√3+√2)(√3−√2)
 = √3 − √2 

GLb, = a3 + 3a + 3a-1 + a-3  

 = a3 + 3a + 
1

3a
 + 

1

a3  

 = a3 + 
1

a3 + 3 (a +
1

a
) 

 = (a +
1

a
)

3

‒ 3a.
1

a
  (a +

1

a
) + 3(a +

1

a
) 

 = (a +
1

a
)

3

  

= (√3 + √2 + √3 − √2)
3
 

 = (2√3)
3
  

= 24√3 

17. ax = b, by = c, cz = a n‡j, wb‡Pi †Kvb m¤úK© mwVK? 

K a = a
x

yz      L a = a
y

zx  

M b = c
x

yz      N a = axyz 
mgvavb: awi, ax = b ev, logax = logb 

 ev, xloga = logb 

 ev, x = 
logb

loga
  

 GKBfv‡e, 

 ev, y = 
logc

logb
  

 Ges z = 
loga

logc
  

 ⸫ xyz = 
logb

loga
 . 

logc

logb
 . 

loga

logc
  

 ev, xyz = 1 

Ack‡b mwVK DËiwU †bB| 

18.  √𝑚 + 
1

√𝑚
 = 2 n‡j, √𝑚 ‒ 

1

√𝑚
  KZ? 

P 0       L √2    

M 2       N 4 

mgvavb: (√𝑚 +
1

√𝑚
)

2

 = (√𝑚 +
1

√𝑚
)

2

 ‒ 4√𝑚.
1

√𝑚
 

      = (2)2 ‒ 4  

= 4 ‒ 4  

= 0 

⸫ √𝑚 ‒ 
1

√𝑚
 = 0 

19. gybvdv nvi 8% n‡j, 500 UvKvi 4 eQ‡ii gybvdv KZ? 

K 40 UvKv      L 32 UvKv  

R 160 UvKv      N 20 UvKv 

mgvavb: gybvdv = g~jab × mgq × my‡`i nvi 

   = 500 × 4 × 8% 

   = 500 × 4 × 
8

100
   

= 160 UvKv 

20. µqg~j¨ 350 UvKv n‡j, 12% jv‡f weµqg~j¨ KZ? 

K 112 UvKv      L 362 UvKv 

R 392 UvKv      N 386 UvKv  

mgvavb: 12% jv‡f weµqg~j¨ = 100 + 12 = 112 UvKv 

µqg~j¨ 100 UvKv n‡j weµqg~j¨ = 112 UvKv 

 Ó 1 Ó Ó Ó = 

112

100
 UvKv 

 Ó 350 Ó Ó Ó = 

112 × 350

100
 UvKv 

      = 392 UvKv 

21. jvf-ÿwZ wnmv‡e- 

i. jvf-ÿwZ kZKivq cÖKvk Kiv hvq 

ii. 200 UvKvq 10% ÿwZ n‡j, ÿwZi cwigvY 10 UvKv 

iii. 10% jv‡f 500 UvKvi c‡Y¨ weµqg~j¨ 510 UvKv 

‡KvbwU mwVK? 

P i        L ii 

M iii       N i, ii I iii 



22. 7 Rb †jvK GKw`‡b Kv‡R 

1

7
 Ask K‡i| 7 w`‡b GKRb †jvK H 

Kv‡Ri KZ Ask Ki‡Z cvi‡e? 

K 

1

49
 Ask      L 

1

14
 Ask 

R 

1

7
 Ask      N m¤ú~Y© Ask 

mgvavb:  7 Rb †jvK 1 w`‡b K‡i Kv‡Ri 

1

7
 Ask| 

  1 Ó 1 Ó Ó Ó 

1

7 × 7
 Ó 

  1 Ó 7 Ó Ó Ó 

1 × 7

7 × 7
 = 

1

7
 Ó 

23. 25 t 81 wØfvwRZ AbycvZ †KvbwU? 

K 81 t 25      Q 5 t 9 

M 

25

2
 t 

81

2
       N 9 t 5 

mgvavb: 25 t 81 wØfvwRZ AbycvZ = √২৫ t √৮১ = 5 t 9 

24. 150 Gi 10% KZ? 

K 1.5       L 150    

M 10       S 15 

25. 
1

4
 , 

3

16
 , 

9

20
 Gi mvaviY ¸wYZK wb‡Pi ‡KvbwU? 

K 

1

4
        L 

4

9
     

M 

9

20
        S 

9

4
  

mgvavb: 
1

4
 , 

3

16
 , 

9

20
 j.mv.¸ B n‡e mvaviY ¸wYZK| 

 fMœvs‡ki j.mv.¸ = 

je¸‡jvi j.mv.¸

ni¸‡jvi M.mv.¸
 = 

9

4
  

26. What is the adjective of ‘child’? 

A Childhood     B Childly  

c Childish      D Children 

27. Would you mind ___ the window? 

A open       B to open  

C to opening     d opening 

28. Choose the correct verb to complete the sentence. 

You had better ___ a doctor. 

A to see      b see    

C saw       D seen 

29. What have you bought? (Passive) 

A What are bought by you?  

B What is bought by you? 

C What are being bought by you? 

d What has been bought by you? 

30. None of the students ___ a car. 

A have       B have got   

c has       D own 

31. No sooner had the thief seen police ___. 

a than he ran away    

B than he run away  

C than he had run away  

D when he run away 

32. He is working hard ___. 

A as he can shine in life 

B that he can shine in life 

C to shining in life 

d so that he can shine in life 
33. ivwb Qwe Avu‡K| 

A Rani draw a picture. 

B Rani drew a picture. 

C Rani is drawing a picture. 

d Rani draws a picture. 
34. ‡jvKwU nvm‡Z nvm‡Z Avgvi Kv‡Q Avm‡jv| 

A The man comes to me by laugh. 

B The man came to me by laugh. 

c The man came to me laughing.  

D The man coming to me laugh. 
35. ‡m wK MZKvj G‡m‡Q? 

a Did he come yesterday? 

B Did he came yesterday? 

C Had he come yesterday? 

D Has he come yesterday? 
36. Acgv‡bi †P‡q g„Zz¨ †kÖq| 

A Death is better than insult. 

b Death is preferable to dishonour. 

C Dishonour is preferable than death. 

D Death is acceptable than dishonour. 
37. evsjv‡`k GKwU b`xeûj †`k| 

a Bangladesh is a riverine country. 

B Bangladesh is a country of river. 

C Bangladesh is surrounded by river. 

D Bangladesh is situated by river. 
38. Avgvi hw` cvwLi g‡Zv Wvbv _vK‡Zv| 

A If I would have the wings of a bird! 

b Had I the wings of a bird! 

C I wish that I would have the wings of a bird! 

D If I could fly like a bird! 
39. gyljav‡i e„wó n‡”Q| 

A It is raining heavily. 

B It rains continuously. 

c It is raining cats and dogs. 

D It has been raining seriously. 
40. ‡m mvuZvi KvU‡Z Rv‡b bv| 

a He does not know how to swim. 

B He does not know to swim. 

C He do not knows how to swim. 

D He cannot know to swim. 

41. Everybody should ___ their old parents. 

A look at      b look after  

C look up      D look into 

42. The patient will ___ soon. 

A come in       

B come off  

c come round      

D come by  



43. ‘Cock and bull story’ means- 

a a false story     B true story  

C a long story     D an old story 

44. ‘Apple of one’s eye’ means- 

a extremely favourite   

B apply like eye  

C big eye      

D apple coloured eye 

45. What is the meaning of ‘white elephant’? 

A An elephant of white colour 

B A back marketer 

c A very costly or troublesome possession 

D A hoarder 

46. The correct spelling is: 

A humouros     B humourious  

c humorous     D humorious 

47. The man is so weak that he cannot walk (Simple) 

a The man is too weak to walk. 

B The man is so weak to walk. 

C The man is too weak for him to walk. 

D The man is so weak for him to walk. 

48. Only Rina can do this sun. (Negative) 

A Only Rina can not do this sum. 

B Rina can not do this sum. 

c None but Rina can do this sum. 

D Any one but Rina can do this sum. 

49. What a nice scenery is! (Assertive) 

a It is very nice scenery.  

B It is a great scenery. 

C It is a very nice scenery. 

D the scenery is very nice. 

50. All love flower. (Interrogative) 

a Who does not love flower? 

B Who do not love flower? 

C Who did not love flower? 

D Do all love flower? 
51. ev‡K¨ †Kvb hwZ wP‡ýi cÖ‡qv‡M _vgvi cÖ‡qvRb ‡bB? 

P nvB‡db      L W¨vm  

M †mwg‡Kvjb      N †Kvjb 

52. ÔloFZzÕ k‡ãi mwÜ we‡”Q`- 

K lo + FZz      L mW + FZz  

M lU + FZz      S lU& + FZy  

53. “This collar is too limp” Gi A_©- 

K GB KjviwU eÇ g³    

L GB KjviwU eÇ LmL‡m  

R GB KjviwU eÇ big   

N GB KjviwU eÇ `„p 

54. Ôe³e¨Õ Gi cÖK…wZ cÖZ¨q †KvbwU? 

K √eK + Ze¨     L √eK + Ae¨  

M √e³ + e¨     S √eP& + Ze¨ 

55. ÔDcfvlvÕ †Kvb mgv‡mi D`vniY? 

K Zrcyiæl mgvm     L Kg©aviq mgvm  

R Ae¨qxfve mgvm     N eûeªxwn mgvm 

56. evsjv mvwn‡Z¨ PwjZ M`¨ixwZi cÖeZ©K †K? 

K Ck¦iP›`ª we`¨vmvMi     

Q cÖg_ †PŠayix  

M c¨vixPuv` wgÎ      

N ew¼gP›`ª P‡Ævcva¨vq  

57. Ôc„w_exÕ Gi mgv_©K kã bq †KvbwU? 

P f~ai       L AeYx    

M awiÎx       N aiYx 

58. ‡Kvb evK¨wU ï×? 

P `vwi`ª¨ evsjv‡`‡ki cÖavb mgm¨v  

L `wi`ª evsjv‡`‡ki cÖavb mgm¨v 

M `vwi`ª¨Zv evsjv‡`‡ki cÖavb mgm¨v 

S `vwi`ªZv evsjv‡`‡ki cÖavb mgm¨v 

59. ÔkKzwb gvgvÕ Gi A_©- 

K KzrwmZ gvgv     L mr gvgv  

R KzPµx ‡jvK     N cvZv‡bv gvgv 

60. T err is human 

K gvbyl gvÎB gvbweK-¸Ym¤úbœ  

L gvbyl giYkxj  

R gvbyl gvÎB fzj K‡i  

N †Kv‡bvwUB bq 

61. Zvi eqm †e‡o‡Q, wKš‘ eyw× ev‡owb- 

P †hŠwMK evK¨     L wgkÖ evK¨  

M mij evK¨      N mvaviY evK¨  

62. Rj c‡o, cvZv b‡o| wb¤œ‡iL kãwU †Kvb Kvi‡K †Kvb wefw³? 

K KZ©vq k~b¨      L Acv`v‡b k~b¨  

R K‡g© k~b¨      N Ki‡Y k~b¨ 

63. Ôhv ejv nqwbÕ GK K_vq cÖKvk Kx n‡e? 

K AK_¨      Q Aby³    

M wbewK       N gyK 

64. ÔAÜR‡b †`n Av‡jvÕ- evK¨ ÔAÜR‡bÕ †Kvb Kvi‡K †Kvb wefw³? 

K K‡g© 7gx      L K‡g© 2q  

R m¤úª`v‡b 7gx     N m¤úª`v‡b 4_©x 

65. ‘A to Z’ K_vwU †Kvb A‡_© e¨eüZ n‡q‡Q? 

P m¤ú~Y©fv‡e      L mvivÿY  

M †kl ch©šÍ      N g„Zz¨ Aewa 

66. Abyev` †Kvb cÖKv‡ii n‡e Zv wK‡mi Ici wbf©i K‡i? 

K wel‡qi Ici     Q fv‡ei Ici  

M web¨v‡mi Ici     N fvlvi Ici 

67. mvaviY A‡_©i evB‡i hv wewkó A_© cÖKvk K‡i _v‡K, Zv‡K e‡j- 

P evwM¦wa      L mgv_©K kã  

M wfbœv_©K kã     N wecixZv_©K kã 

68. ÔDrKl©Õ k‡ãi wecixZ kã †KvbwU? 

K DrK…ó       L AcK…ó   

M wbK…ó       S AcKl© 

69. ‡Kvb kãwU ÔmvMiÕ kãwUi mgv_©K kã bq? 

K Rjwa       L cv_vi    

M AY©e       S f~cwZ 

70. ‡Kvb evbvbwU mwVK? 

P Dlv       L wKse`wšÍ   

M Avgxb      N we‡`kx 



71. evsjvq hwZ ev †Q` wPý KqwU? 

K 10wU       L 11wU    

R 12wU       N 13wU  

72. ‡Kvb kãwUi †Kv‡bv ¿̄xevPK kã nq bv? 

K AR       L bi    

R KweivR      N Kwe 

73. Ôg‰ZK¨Õ k‡ãi mwVK mwÜwe‡”Q` †KvbwU? 

K gZt + GK     L gZt + HK¨  

M gZ + GK      S gZ + HK¨  

74. ÔivRc_Õ Gi e¨vmevK¨ †KvbwU n‡e? 

P c‡_i ivRv      L ivRvi c_  

M ivRv wbwg©Z c_     N ivRv‡`i c_  

75. PwjZ ixwZi kã †KvbwU? 

K ï®‹       L ïKbv    

M Zzjv       S Zz‡jv 

76. wek¦Kwe iex› ª̀bv_ VvKzi mvwn‡Z¨ †bv‡ej cyi¯‹vi cvb †Kvb m‡b? 

P 1913       L 1912   

M 1911       N 1931 

77. evsjvi †kL beve wmivR-D‡ÏŠjv †Kvb hy‡× civwRZ nb? 

P cjvwki hy×     L wmcvwn we‡`ªv‡n  

M e·v‡ii hy‡×     N KY©U‡Ki hy‡× 

78. evsjv‡`‡k evm †bB Ggb DcRvwZi bvg- 

P gvIwi       L mvuIZvj   

M gyis       N Mv‡iv 

79. bKash ‡Kvb e¨vs‡Ki R‡q›U †fÂvi wn‡m‡e KvR K‡i? 

P eª¨vK e¨vsK       

L MÖvgxY e¨vsK  

M RbZv e¨vsK      

N WvP&-evsjv e¨vsK 

80. mvgvwRK †hvMv‡hvM gva¨g Ô‡dmeyKÕ Gi cÖwZôvZv n‡”Qb- 

K wej †MUm      L wUg evb©vm© wj  

R gvK© RvKvievM©     N GwÛ‡MÖvW  

81. m~h© D`‡qi †`k †KvbwU? 

K Pxb       Q Rvcvb  

M _vBj¨vÛ      N B‡›`v‡bwkqv 

82. 1952 mvj evsjv‡`‡ki BwZnv‡m †h Rb¨ weL¨vZ- 

K gyw³hy×   

Q fvlv Av‡›`vjb     

M MYAf~¨Ìvb      

N AvMiZjv lohš¿ gvgjv 

83. wek¦ cwi‡ek w`em cvwjZ nq- 

P 5 Ryb       L 5 RyjvB  

M 5 AvM÷      N 5 gvP© 

84. Ôc‡Z½v mgy`ª ‰mKZÕ †Kvb †Rjvq Aew¯’Z? 

K K·evRvi      Q PÆMÖvg   

M ewikvj     N †dbx 

85. evsjv‡`‡ki †Kvb †Rjvi mv‡_ fviZ Ges wgqvbgv‡ii mxgvšÍ i‡q‡Q? 

K K·evRvi      L LvMovQwo  

M ev›`ievb      S ivOvgvwU 

86. eªþcy‡Îi cÖavb kvLv ‡Kvb b`x? 

K cÙv       Q hgybv    

M myigv       N †gNbv 

87. evsjv‡`‡ki eZ©gvb ivóªcwZ †gv. Avãyj nvwg` GW‡fv‡KU KZZg ivócwZ? 

K 16Zg      L 17Zg   

R 20Zg      N 19Zg  

88. ‡`‡k eZ©gvb †gvU Dc‡Rjvi msL¨v KqwU? 

K 487wU      L 456wU   

M 471wU      N 465wU 

Note: eZ©gv‡b Dc‡Rjvi msL¨v 489wU 

89. cÂg wU-20 wek¦Kvc wµ‡K‡U †gvU KqwU †`k Ask wb‡q‡Q? 

K 20wU       Q 16wU   

M 14wU       N 12wU 

90. PÆMÖv‡gi bvg ÔBmjvgvev`Õ †K iv‡Lb? 

K Bmjvg Lvb      

Q kv‡q Í̄v Lvb  

M Ckv Luv       

N gxi Rygjv 

91. KZ mv‡j wn›`ymgv‡R Ôweaev weevn cÖ_vÕ AvBb Pvjy nq? 

K 1756      Q 1856   

M 1885      N 1895 

92. RvZxq ¯§„wZ‡mŠ‡a KqwU djK Av‡Q? 

K 5wU       L 6wU    

R 7wU       N 9wU 

93. evsjv‡`‡ki weÁvb Rv ỳNi ‡Kv_vq Aew¯’Z? 

K XvKvi kvnev‡M      

Q XvKvi AvMviMvu‡q  

M †mvbviMuv‡q       

N XvKvi Bmjvgcy‡i 

94. m~h© wKiY †_‡K ‡Kvb wfUvwgb cvIqv hvq? 

K wfUvwgb ÔGÕ     L wfUvwgb ÔweÕ 

M wfUvwgb ÔBÕ     S wfUvwgb ÔwWÕ 

95. evsjv‡`‡ki e„nËg Zvc we`y¨r‡K›`ª Aew ’̄Z- 

P †fovgviv       

L AvïMÄ  

M wmwÜiMÄ       

N †Mvqvjcvov 

96. bv‡Uªv‡Rb M¨vm †_‡K †Kvb mvi cÖ ‘̄Z Kiv nq? 

K wUGmwc      L meyR mvi  

M cUvk       S BDwiqv 

97. evqygÐ‡j Aw·‡R‡bi cwigvY KZ? 

K 20.01%      L 21.01%  

R 20.71%      N 21.71%  

98. Kx‡mi mvnv‡h¨ mgy‡`ªi MfxiZv wbY©q Kiv nq? 

K cÖwZdjb      Q cÖwZaŸwb  

M cÖwZmiY      N cÖwZmivsK  

99. me‡P‡q nvjKv M¨vm †KvbwU?  

P nvB‡Wªv‡Rb      L wnwjqvg  

M bvB‡Uªv‡Rb      N AvM©b  

100.  ‡Kvb i³ MÖæc‡K mvwe©K MÖnxZv e‡j? 

K A i³ MÖæc‡K      

L B i³ MÖæc‡K 

R AB i³ MÖæc‡K      

N O i³ MÖæc‡K  

 



***mvw`K m¨v‡ii 18Zg wkÿK wb‡qvM mv‡Rkb eB †_‡K msMÖn Kiv| 

 

18Zg wkÿK wb‡qv‡Mi Rb¨ †miv mv‡Rkb eB| 

eBwUi wel‡q we¯ÍvwiZ ‡`Lyb|  

PvKwii cÖ¯‘wZi w`Kwb‡ ©̀kbv †c‡Z †dmeyK †cR Sadik sir G hy³ †nvb | 

wj¼: https://www.facebook.com/SadikSiriu 

 

Avgv‡`i BDwUDe P¨v‡b‡j hy³ †nvb | 

https://www.youtube.com/watch?v=9XAr1bwkKvM 

PvKwii wd« mv‡Rkb †c‡Z wfwRU Kiæb www.sadiksir.com 

 

‡Kvb civgk© , Awf‡hvM ev gZvg‡Zi Rb¨ ‡nvqvUmA¨v‡c †g‡mR w`b GB 

bv¤̂v‡i 01911-233764 (mvw`K m¨vi) 

 
wet`ªt A¨vcwU fv‡jv jvM‡j Avcbvi eÜz‡`i mv‡_ †kqvi Kiæb | m&ªóv 

Avcbvi g‡bi Avkv c~iY KiæK| ab¨ev` | 

 
 

 

https://www.facebook.com/SadikSiriu
https://www.youtube.com/watch?v=9XAr1bwkKvM
http://www.sadiksir.com/

